

*Борђе Р. Оташевић**

(Институт за српски језик САНУ, Београд)

РЕЧНИК ДЕАНТРОПОНИМНИХ НЕОЛОГИЗАМА (3)

РЕЧНИЧКИ ЧЛАНАК

Неологизми нису разврстани по азбучном реду већ су груписани према антропонимима који су им у основи. Антропоними су сложени по азбучном реду.

Речнички чланак садржи највише пет целина: дефиницију, област, синониме, цитате и коментар.

ЦИТАТИ

Наводе се по два цитата за свако значење. Сви цитати су преузети с интернета. Због уштеде простора и прегледности наводи се само први део адресе (без *www.* или *https://*) који показује о којем се извору ради, док се остатак, који често заузима неколико редова, изоставља. Уз помоћ било којег претраживача лако се може наћи цео текст. Треба имати на уму да су очигледне словне грешке исправљене, као и да су у мањем броју текстова додавани дијакритички знаци. Након адресе наводи се година када је текст објављен. Понегде се није могло утврдити о којој се години ради.

УСЛОВНИ ЗНАЦИ

[...] изостављање дела текста

[„текст“] део текста, најчешће само једна реч, који је због изостављања дела текста премештен с места на коме се налазио како би реченица била коректна.

/ у цитираном тексту следећа реченица или стих су били у новом пасусу (реду).

* djordje.otasevic@isj.sanu.ac.rs.

ВУЧИЋ, Александар

(1970-)

Српски политичар. Дипломирани правник. 1993. године приступио је Српској радикалној странци, а две године касније постаје њен генерални секретар. 2012. године изабран је за председника Српске напредне странке. Био је председник владе Србије у два мандата. Актуелни је председник Републике Србије.

антивучићевац м.р.

- ❶ дефиниција *противник српског политичара Александра Вучића и његове политике.*
- ❷ област ПОЛИТИКА.
- ❹ цитати *Znam šta rizikujem. Da me proglase za „Vučićevca”. Kao i svakog kome Ujedinjena opozicija Srbije prišiva tu etiketu ukoliko nije njen slepi vernik. Ne dajem pet para na „izdajništvo” i kritike koje mogu da uslede iz tabora ostrašćenih antivučićevaca. Neka ih. Uveren sam da se normalna država ne stvara na jakim emocijama, već na racionalnoj politici (politika.rs, 19. 10. 2020); Verujem da proevropska opozicija i svi misleći preostali u Srbiji, uprkos svemu, treba konkretno da ohrabre Vučića da donese odluku kojom bi Srbiju trajno i nepovratno smestio tamo gde joj je, uprkos svim lošim iskustvima, mesto. Ne bi animozitet prema Vučiću trebalo da bude važniji od ovog sudbinskog pitanja. Ne bi trebalo da budu veći antivučićevci nego što su proevropljani (direktno.rs, 9. 5. 2020).*

антивучићевка ж.р.

- ❶ дефиниција *противница српског политичара Александра Вучића и његове политике.*
- ❷ област ПОЛИТИКА.
- ❹ цитати *Pohvale stižu i od anti-Vučićevke Jovane Gligorijević: „Nisam srećna što je predsednik ove zemlje Vučić ALI nije mi problem da kažem SVAKA ČAST što je omogućio da se sprovede imunizacija! I HVALA! Ova zemlja leži na vakcinama a većina ljudi ih ne želi!“ (twitter.com, 19. 9. 2021).*
- ❺ коментар *Нераспрострањено.*

антивучићевски, -а, -о

- ❶ дефиниција *који се противи политици српског политичара Александра Вучића, који је критикује, који се односи на противнике ове политике и на супротстављеност овој политици.*
- ❷ област ПОЛИТИКА.
- ❸ синоними контравучићевски, -а, -о, противвучићевски, -а, -о
- ❹ цитати На овом таласу је Радуловић, од политички неухрањеног блогера неолиберала са репутацијом стечајног управника за свадбе и сахране српских предузећа, израстао у будућу велику наду антивучићевске опозиције (politika.rs, 19. 5. 2016); За ве-де председника одређен је Драган Маршићанин, представник „не-колаборантске“ струје, али чија је антивучићевска реторика до сада била бар за октаву нижа од Ивићкине (srbin.info, 9. 8. 2016).
- ❺ коментар Придев *антивучићевски* среће се неупоредиво чепће од синонима *контравучићевски* и *противвучићевски*.

антивучићевски прил.

- ❶ дефиниција *на начин карактеристичан за противнике српског политичара Александра Вучића и његове политике, за супротстављеност овој политици.*
- ❷ област ПОЛИТИКА.
- ❹ цитати Чињеница је да њега и Јанковића веже једино то што су антивучићевски оријентисани (dnevnik.rs, 8. 2. 2017); Он је изразито антивучићевски настројен, не подржава ни Вучића ни његову политику (rtvbn.com, 5. 11. 2014).

антивучићевство с.р.

- ❶ дефиниција *свеукупност политичких ставова противника српског политичара Александра Вучића и његове политике, супротстављеност Вучићевој политици; испољавање, исказивање супротстављености Вучићевој политици.*
- ❷ област ПОЛИТИКА.
- ❸ синоними антивучићизам.
- ❹ цитати *Ima razlike između DJB i Dveri ali ne iznenađuje uopšte ova koalicija. Prvo dobar deo DJB je desno orijentisan a i obe stranke propagiraju slobodno tržište i neke svoje vidove kapitalizma. Svakako ih je najviše približilo taj opozicioni rad ili antivučićevstvo (ko kako gleda na*

stvari) ali nije baš da nemaju zajedničke stvari. Podseća me malo na koalicionu Čeda i Drašković (beobuild.rs, 19. 1. 2019); Tek je otvorena politička opozicija u ovome interesantna za opričavanje. Ona s pravom kritikuje predsednika da je sve poluge vlasti i moći skoncentrisao u svojim rukama. Otuda je proistekao zanimljiv, no istovremeno, iako oštar, prilično sužen politički program – antivučićevstva (info-ks.net, 9. 9. 2019).

- ⑤ коментар *Именица **антивучићевство** среће се чешће од синонима **антивучићизам**.*

антивучићизам м.р.

- ① дефиниција *скуп политичких ставова противника српског политичара Александра Вучића и његове политике, супротстављеност Вучићевој политици; испољавање, исказивање супротстављености Вучићевој политици.*
- ② област ПОЛИТИКА.
- ③ синоними **антивучићевство**.
- ④ цитати У Србији постоји лудачки антивучићизам услед којег се потпуно пренебреже све оно што је стратешки добро, а свака грешница се увеличава до гигантских размера. Вучић у круцијалним питањима није направио грешку у последњих пет година (izjave.net, 3.10.2017); Svi ljudi su kroz taj antivučićizam dobili sapun za pranje svojih biografija. Suština je samo da oni budu protiv Vučića. I pored toga što desetina godina unazad nisu sređeni kanali u Borči, oni se sada bune protiv akutelne vlasti. U svakom slučaju vi imate jedan anti-vučićizam koji nije oslonjen ni na kakvoj pameti ili racionalnosti (pink.rs, 2019).
- ⑤ коментар *Именица **антивучићизам** среће се ређе од синонима **антивучићевство**.*

вучићевац* м.р.

- ① дефиниција *особа која подржава политику српског политичара Александра Вучића, присталица његове политике.*
- ② област ПОЛИТИКА.
- ③ синоними **вучићијанац, вучићист(а)**.
- ④ цитати Кажеш нешто што се не свиђа @DraganDjilas и одмах завршиш у карикатури НИИН као „плаћени вучићевац“ (...); Зато ме често етикетирају, те „вучићевац“, те „ђиласовац“, у зависности од тога како шта подржим (politika.rs, 9. 9. 2019); Други корпус пој-

мовне зборке радиће на томе да Србији исцрта Вучића, таквог и толиког да се од њега не види Србија, таман онако како се ономад цртао Милошевић и касније Коштуница. Резултат тога биће да се свако ко поред Вучића и даље буде видео Србију дисквалификује као безнадежни вучићевац, што ће, како се ствари буду одвијале, задесити и оне који истрајавају на тврдњи да највеће проблеме Србије не производи њена влада, већ њени западни непријатељи (standard.rs, 13. 11. 2015).

- ⑤ коментар Семантички нелогизам *вучићевац* среће се неупоредиво чешће од синонима *вучићијанац* и *вучићист(а)*.

вучићевка ж.р.

- ① дефиниција **1.** *особа женског рода која подржава политику српског политичара Александра Вучића, присталица његове политике.* **2.а.** *фризура која садржи лик српског политичара Александра Вучића.* **б.** *мушка фризура слична с фризуром српског политичара Александра Вучића.*
- ② област ПОЛИТИКА.
- ④ цитати **1.** Pošto živimo u zemlji gde nijedna institucija ne radi u interesu građana, već isključivo za „vučićevce i vučićevke“, karikatura zvana Vacić dočekala je svojih pet minuta (danas.rs 11. 11. 2019); Pitam tebe, Anu, Brankicu i druge Vučićevke da li znaju kada je počelo prepucavanje sa Milenim, čitaj, Vučićem (n1info.com, 13. 1. 2019); Ti si za Vučića a kuma za žute?!? Ti si za pojedinca a ona za tamo neke.. Da je ona iskreni pobornik žutih nikad se ne bi približila Vučiću.. ali izgleda da si joj izneo dobru ponudu pa će kao i većina žutih da postane Vučićevka (danas.rs, 3. 7. 2018); **2. а.** Ovaj lik se ošišao na Vučića / (...) Kod nekih ljudi nam ipak nisu potrebna lupa i lula, jer oni to ponosno nose na majici, kačketu, ili ... nacrtano na glavi! Naime, u Sremskoj Mitrovici je zavladao novi trend šišanja na Vučića, pa umesto dvojke gore i keca sa strane, na glavi ponosno možete nositi lik omiljenog predsedničkog kandidata. Umetnik ovog portreta u dlaci, Mario Hvala, kaže da bi bez problema uradio i druge političare ukoliko bi mušterija to od njega tražila. (...) Ukoliko želite Vučićevku na glavi, za njenu izradu je potrebno da izdvojite oko pet sati (vice.com, 28. 2. 2017); **б.** Idem ovijeh dana na šišanje, strepim da l' mi frizer ume praviti jednu od dozvoljenih frizura (...) Traži Vučićevku. Em je sigurno dozvoljena, em ćeš budeš naočit mladić (blog.b92.rs, 23.5.2014).
- ⑤ коментар Значења 2.а. и 2.б. су нераспрострањена.